

第三轮第五批中央生态环境保护督察全面启动

新华社北京11月15日电(记者高敬)生态环境部15日发布消息,经党中央、国务院批准,第三轮第五批中央生态环境保护督察全面启动。

本批督察将组建8个中央生态环境保护例行督察组,分别对北京、天津、河北、山东、河南、安徽、江苏、浙江等8省(市)开展大运河生态环境保护专项督察。其中,对北京、天津、河北3省(市)开展例行督察时,

责任公司、鞍钢集团有限公司、中国宝武钢铁集团有限公司、中国中煤能源集团有限公司5家中央企业开展例行督察,进驻时间1个月。

同时,本批督察将对北京、天津、河北、山东、河南、安徽、江苏、浙江等8省(市)开展例行督察,进驻时间1个月。

督察组将坚持稳中求进工作总基调,坚持以人民为中心,坚持服务大局,坚持系统观念,坚持问题导向和严的基调,坚持精准科学

依法,突出重点、较真碰硬,有序有效推进督察工作。深入贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,坚决落实党中央整治形式主义为基层减负有关要求,切实提升督察效能。进驻期间,各例行督察组分别设立联系电话和邮政信箱,受理被督察对象生态环境保护方面的来信来电举报。

太空鼠回来了! 中国空间站第九批空间科学实验样品顺利返回

新华社北京11月15日电(记者胡喆)记者从中国科学院获悉,中国空间站第九批空间科学实验样品随神舟二十一号飞船顺利返回。本次下行返回的科学实验样品涉及26个实验项目,包括9种生命实验样品、32种材料实验样品和3种燃烧实验

样品,总重量约46.67公斤。

其中,小鼠实验样品着陆后,科研人员随即开展了现场处置。他们将通过观察小鼠的行为,并检测其生理生化等关键指标,初步解析小鼠对空间环境的应激响应与适应性变化规律,为进一步理解空间环境对生命

体的影响提供科学依据。

除实验小鼠之外,其他生命类科学实验样品如斑马鱼和金鱼藻、链霉菌、涡虫、脑类器官等,及部分材料类、燃烧类科学实验样品,于11月15日凌晨0时40分转运至北京的中国科学院空间应用工程与技术中心。

作为空间应用系统总体单位,中国科学院空间应用中心对返回的实验样品状态进行检查确认后,交付科学家开展后续研究。其余的材料类、燃烧类科学实验样品后续将随神舟二十一号飞船返回运抵北京。

四部门联手加强二手车出口管理

怎么看?



山东枣庄二手车交易中心待销售的二手车。新华社发

新华社北京11月15日电(记者唐诗凝)严控新车以二手车名义出口,规范出口许可证申领与发放,建立企业动态管理及退出机制,持续推动二手车出口健康发展……

商务部、工业和信息化部、公安部、海关总署四部门近日联合发文,进一步加强二手车出口管理工作。这一举措包含哪些要点?对行业发展有何影响?记者采访了中国汽车流通协会副会长王都。

“凭借359亿辆汽车保有量以及成熟的供应链和高性价比优势,近年来我国二手车出口实现跨越式增长。”王都援引相关数据表示,二手车出口由2020年的仅4300辆跃升至2024年突破43.6万辆,已经成为中国汽车产业“走出去”的重要力量。

王都说,在此背景下,四部门联合印发进一步加强二手车出口管理工作的通知,并非单纯的“约束性监管”,而是以“引导”推动行业持续健康发展的系统性方案——既通过明确规则划定行业底线,促使企业强化自我约束,更通过配套措施助力全行业合规提质,推动二手车出口实现从“规模增长”向“价值增长”的关键跨越。

王都认为,通知聚焦推动构建行业自律长效机制,传递多重信号:以“售后责任绑定”压实自律底线,引导企业回归初心;以“动态信用管理”强化自律约束,提高违规成本;以“负面清单”明确自律红线,消除“模糊地带”。

通知提出,自2026年1月1日起,对申请出口距注册登记日期不满180天(含180天)的车辆,各地商务主管部门应指导本地企业补充提交该车辆生产企业出具的《售后维修服务确认书》,对无法提供相关材料的车辆,不予发放出口许可证。

“以‘180天注册期+售后确认书’为核心抓手,将从源头规范以二手车名义出口新车的模式。”王都说,这一要求将“售后责任”与“出口资格”直接绑定,企业在出口前就规划好售后网点布局、备件供应流程等,避免因售后缺位引发投诉,从而树立“全生命周期服务”的长期思维。

王都表示,这种“责任前置”的约束,本质上是引导企业回归二手车出口“服务全球用户、维护中国制造声誉”的产业初心。

“企业需从单纯追求出口数量,转向提升二手车品质与信息透明

度。例如,建立二手车检测评估体系,向海外消费者如实披露行驶里程、维修记录等车况信息;针对不同出口国标准,优化车辆配置,让中国二手车以优质、透明的形象进入国际市场。”王都说。

通知还提出,建立企业动态管理及退出机制,各地商务主管部门要加强本地二手车出口信用评价体系建设,对照《二手车出口不诚信行为负面清单》,对企业开展日常监督与动态管理,规范企业经营行为及出口竞争秩序。

王都认为,这一机制的核心逻辑是“信用与资格挂钩”。对有不诚信行为的企业进行约谈,对有多次不诚信行为、未及时提供出口车辆维修技术及备件支持、不履行质量保证义务的企业,责令其制定并落实整改措施,在受理审查出口许可证申请时,综合考虑调整落实情况。

“信用评价结果将成为行业合作的重要参考,合规自律的企业更易获得汽车生产企业、海外经销商、金融机构的信任,由此推动‘自律’从‘合规要求’升级为‘竞争优势’。”王都说。

负面清单列出的二手车出口不诚信行为包括出口禁止类车辆、不履

行质量保证等义务、伪造或变造相关文件等。王都说,这相当于为企业提供了“自律对照表”。

通知还提出以多项支持措施持续推进二手车出口健康发展。例如,各地商务主管部门要充分利用各类贸易促进平台,支持企业开拓多元化市场,鼓励在重点市场建立公共展示交易市场,拓展营销、仓储等综合服务;完善出口配套体系,促进出口企业与物流、金融、第三方质保机构等供应链配套企业的交流合作等。

王都说,这些措施直击行业“碎片化发展”痛点,此前部分中小企业缺乏物流网络、金融支持、售后能力;如今通过生态协同,企业可依托公共服务网点降低海外运营成本,借助金融工具缓解资金压力,通过第三方质保提升消费者信任。

王都表示,我国二手车出口已进入“规范提质”的关键转折期,对行业而言,唯有以自律为根基,守住合规底线、履行社会责任,才能赢得国际市场信任;唯有以协同为路径,政府、行业组织、企业相互配合,才能破解各种难题,提升行业整体竞争力。

关注第十五届全国运动会 林诗栋挺进男乒单打决赛 海南冲浪队3人闯进4强



11月15日,林诗栋庆祝比赛胜利。新华社发

板半决赛和决赛,海南队已做好充分准备,全力以赴向金牌发起冲击。

15日下午,全运会高尔夫球赛男子个人赛、团体赛第三轮小组赛赛罢,海南男队以622杆的成绩暂居男子团体赛第8名,海南女队以660杆的成绩暂居女子团体赛并列第8名。海南队罗学文在男子个人赛中,暂居第13名。

田径赛场上,在当天中午结束的男子跳高预赛中,海南队的高俊杰和于连洋均跳过2米10,但冲击2米15失利,最终无缘12强决赛。此外,海南队在田径混合接力4×100米小组赛中成绩不佳,未能进入第二阶段比赛。

“粤车南下”正式实施 大湾区互联互通再进一步

“一脚油门过大海,直接到香港坐飞机,这感觉太奇妙了。”15日在香港国际机场自动化停车场内,来自广州的蔡女士边确认停车订单,边向记者分享喜悦,身旁的孩子正好好奇地打量着运转有序的泊车系统。当日,他们一家五口在此启程,即将搭乘午后航班前往马来西亚度假。

当日零时起,“粤车南下”政策正式落地实施,粤港澳大湾区互联互通再提速。获准的广东私家车主可驾车经港珠澳大桥珠海公路口岸,驶入香港口岸自动化停车场。作为配套设施,香港机场管理局(机管局)的自动化转机停车场同步启用,24小时运作,提供约1800个泊位,涵盖自动化泊位及送机/接机泊位。按规定,转机旅客停车后无需办理香港入境手续,即可直达机场。

当日,香港国际机场转机停车场举办乘客欢迎仪式。机管局主席林天福致辞表示,由机管局兴建与营运的港珠澳大桥香港口岸转机停车场,是“粤车南下”首个投入服务的项目。旅客从进入综合检查亭,办理存车到转乘接驳巴士,全程通常半小时内完成。机管局的一站式网上预约系统自11月1日开放旅客登记以来,至今已录得约3000个开户登记。

香港特区政府运输及物流局局长陈美宝致辞表示,“粤车南下”离不开政策的创新驱动与团队的高效执行。期待通过这一政策,实现“一桥双向、百业受惠”,为各方带来无限机遇。港珠澳大桥本就是连接粤港澳大湾区的“同心桥”,而转乘停车场的加入,更让这座“同心桥”的意义得到进一步延伸。

她指出,广东的私家车主经港珠澳大桥自驾而来,既能享受驾驶乐趣,又能在该停车场实现无缝泊车,直接衔接客运大楼,搭乘香港国际机场覆盖全球200多个航点的航空服务。这一模式实现了陆路与航空的优势互补,进一步强化了香港国际机场的枢纽地位。

在港珠澳大桥珠海公路口岸,“一站式”查验通道高效运转。合资格的广东私家车经过车体检查、人脸识别、指纹比对等流程,不到1分钟即可通关。

来自珠海的周先生成为首位受益者,他专

程送朋友赴港乘机,直言“见证这一历史时刻特别幸运,感觉粤港澳大湾区融合越来越密切了”。现场可见,其车辆驶入专用验放通道后,海关系统迅速完成数据交互,屏幕即刻亮起“请通行”字样。紧随其后通关的车主法先生也很开心:“以前去香港国际机场只能选大巴、包车,船班又少,现在自己开车更自由、便捷。”

“我们在出入境方向各设5条专用验放通道,车辆进入通道后,自动校验比对备案信息,提示通关放行信息,实现‘车辆一次停靠、系统一次放行’。”拱北海关所属港珠澳大桥海关副关长汪沛洋介绍。珠海边检总站也提前增设引导岗位、调试软硬件、开展通关演练、完善现场标志标识,全力保障政策顺利实施。

据悉,“粤车南下”首批开放广州、珠海、江门、中山4市,半年后推广至广东全省其他地市。其中,粤车入境香港市区将于12月9日9时起接受申请,12月23日零时起获批车辆可经港珠澳大桥入境,初步阶段每日配额100辆。

港珠澳大桥边检部门数据显示,自2023年7月1日“港车北上”政策落地实施以来,截至今年11月15日12时,经港珠澳大桥珠海公路口岸出入境的香港单牌车总数已突破365万辆次,其中今年以来的通行量就超182万辆次。

作为与“港车北上”相辅相成的联动举措,“粤车南下”将推动粤港澳大湾区人流、物流高效互通,为内地居民赴港开辟新模式,也为香港旅游、零售、餐饮等行业注入发展机遇。随着“粤车南下”政策正式落地、逐步推广并全面实施,粤港两地经商、就业、探亲、旅游等往来将更加便利,粤港澳大湾区融合发展也将持续向纵深推进。

“这不仅是多了一项出行选择,更拉近了心理距离。”玻璃门外,接驳巴士静静等候,蔡女士望着攥紧行李箱拉杆、满心期待着旅行的孩子说,“粤港澳大湾区‘一小时生活圈’,真的从概念变成了切身感受。”

(新华社香港/广州11月15日电 王昕怡 郭辛 黄国保)

广告·热线:66810888

资讯广场
服务热线
66810888

拍卖公告

海南东周拍卖有限公司定于2025年11月25日15:00,在海南省三亚市吉阳区迎宾路保利国际广场1803举办海南东周2025秋季文物艺术品拍卖会。特此公告

公告

我公司开发的“三亞市海羅片区城市更新项目(起步区)市场化商品房项目HLB-3-15地块”项目,为提升整体品质,拟对外立面设计方案进行优化调整。根据相关规划,现予以公示。
公示时间:2025年11月16日至2025年11月30日
建设单位:三亞海羅第壹城市更新开发建设有限公司
联系电话:0898-38267888
如有意见,请在公示期内以书面形式反馈。特此公示。

遗失

●陵水秦冀房地产经纪有限公司旧公章一枚遗失,声明作废。
●澄迈金江谷禾商行(个体工商户)(统一社会信用代码:92469027MA5RN7E20Q)遗失公章一枚,声明作废。
●海南和悦国际医院有限公司遗失公章一枚,特此声明作废。

欢迎在海南日报刊登广告

主流媒体 权威发布

地址:海口市金盘路30号 电话:0898-66810888

周六、周日照常办理业务

